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令和７年第１１回笠間市教育委員会定例会議事録

１ 招集日時 令和７年１１月１９日（水） 午後２時００分開議

２ 招集場所 笠間市役所教育棟 教育委員会室

３ 議事録署名人 吉 崎 静 夫

４ 教育長及び出席委員

５ 傍聴人 なし

６ 提出された議題（議事） 以下のとおり

７ 会議の大要

（１）開会

小沼教育長 午後２時００分開会を宣す。

小沼教育長 会議に先立ちまして、私から「専決処分の承認を求めることに

ついて」の議案を２件発議いたします。本日の議事日程において、

「専決処分の承認を求めることについて」を「報告第１８号」及

び、「報告第１９号」として追加したいと思います。ご異議ござい

ませんでしょうか。

各委員 （異議なしの声）

小沼教育長 異議なしと認め、「専決処分の承認を求めることについて」を「報

告第１８号」及び「報告第１９号」として議事に追加いたします。

（２）議事録署名人の指名

小沼教育長 吉崎委員を指名する。

（３）教育長の報告

小沼教育長 別紙により教育長事務報告をする。

教育長

教育委員 ４名

事務局 ８名
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小沼教育長 教育長の事務報告が終わりました。委員の意見を求めます。

各委員 （特になしの声）

小沼教育長 それでは、教育長の報告については、以上のとおりとします。

（４）議事

小沼教育長 それでは、議事に入ります。本日の議事「報告第１６号」から

「報告第１９号」及び「議案第１９号」については、人事案件と

なりますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４

条第７項の規定に基づき、審議を非公開とし、議事の順と異なり

ますが、併せて審議したいと思いますがいかがでしょうか。

各委員 （異議なしの声）

小沼教育長 それでは、異議なしと認め、「報告第１６号」から「報告第１９

号」及び「議案第１９号」の案件を非公開といたします。

【報告第１６号】【報告第１７号】【報告第１８号】

【報告第１９号】【議案第１９号】 非公開

小沼教育長 それでは、非公開の案件が終了しましたので、会議の非公開を

解除いたします。

小沼教育長 続きまして、「議案第１８号 令和７年度笠間市教育委員会外

部評価報告書について」事務局より説明を求めます。

事務局 ２４ページをご覧ください。「議案第１８号 令和７年度笠間市

教育委員会外部評価報告書」についてご説明します。この外部評

価は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（第２６条第１

項）に基づき毎年実施するものであり、前年度に行った教育委員

会の事務事業に関し、外部による学識経験者の助言等をいただき、

その結果を議会へ提出し、そして公表を行うものです。今年度は、

１０月９日に、石井 純一茨城大学特任教授を始め、５名の委員に

よる外部評価委員会を開催し、令和６年度に行った事業の中から、

教育委員会の所属別に、主な７事業の評価を行いました。今回の

「外部評価結果」については、７つの事業のうち、４事業が「現

行どおり継続」、３事業が「改善し、継続」となっております。「改

善し、継続」という評価を受けた事業で、実際に外部評価委員か

らいただいた意見と、今後、担当課で考えている対応については、
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２５ページの表となっております。主な意見としまして、図書館

サービス事業・電子図書館運営事業では、意見の１番目で「保護

者を対象とした読み聞かせの指導を充実」、２番目で「児童生徒の

タブレットを使用し電子図書館を多く使用される工夫を求めた

い」といったご意見、市民美術展覧会事業では、意見の１番目で

「芸術にプラスした考え方を取り入れること」、また３番目で「若

い世代の参加・集客の施策が必要」とのご意見がありました。オ

ーガニック給食推進事業では、意見の２番目で「事業の目的及び

内容を保護者や生産者を含めた市民にＰＲして意識を高めるのは

どうか」といったご意見をいただきました。このほか、「現行どお

り継続」と評価された事業においても、多くのご意見をいただき

ましたので、今後、議会への報告の後に、ホームページで公表す

るとともに、改善への取り組みを進めてまいりたいと考えていま

す。なお、外部評価の進め方や、委員名簿、事業の詳細につきま

しては、別添の資料をお目通しくださいますようお願いいたしま

す。説明は以上です。

小沼教育長 ただいま事務局より説明がありましたが、「議案第１８号 令和

７年度笠間市教育委員会外部評価報告書について」は、別紙のと

おり上程されています。これより質疑に入りますが、何かご質問

等はございますか。

各委員 （特になしの声）

小沼教育長 それでは採決に入りますが、原案のとおり可決することに異議

ございませんでしょうか。

各委員 （異議なしの声）

小沼教育長 異議なしと認め、「議案第１８号 令和７年度笠間市教育委員

会外部評価報告書について」は、原案のとおり可決いたします。

小沼教育長 以上で全ての議事が終了いたしました。

（５）その他

小沼教育長 続きまして、その他の事項に入ります。それでは、一人ずつ雑

感を共有していただきたいと思います。まずは鳥羽田委員からお

願いします。

鳥羽田委員 先日、吉崎委員が携わっている「全日本教育工学研究協議会全
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国大会」に参加し、つくば市立みどりの学園義務教育学校を見学

しました。小中学生合わせて約２０００名在校している大規模校

で、開校８年目の学校です。ＩＣＴ教育に力を入れているという

ことで、我々の来校者受付も対人ではなく、自分で行うようにな

っていたり、資料の冊子は置いてありましたが、各教室に二次元

コードがあり、参加者は自分のスマホやｉＰａｄを利用して、指

導案が見られるようになっていたりしたので、いろいろな意味で

進んでいるなと思いました。授業の合間に、子どもたちが自分た

ちでプログラミングした、ドローンを飛ばしてくれました。中に

はうまく飛ばなかった場面もあったのですが、どこがいけなかっ

たのかという原因を探るのも、プログラミングの醍醐味だと話し

ていました。なかなかおもしろいなと思いました。また、中学２

年生の郷土教育で、「つくばスタイル」としてやっていたのですが、

例えば、他県の中学生がつくばに来て１泊して帰るとしたら、ど

こを見学し、どこで食事をとって、どこに宿泊するか、費用はい

くらくらいかかるのかというプランニングを、各グループごとの

発表という形でやっていました。郷土教育の取り組みとしておも

しろいと思い見学してきました。

小沼教育長 続いて、廣原委員お願いします。

廣原委員 本日、岩間第一小学校の計画訪問に参加してきました。子ども

たちが、落ち着いた学校生活を送っており、学校の雰囲気もよか

ったです。タブレットの使い方について、小学校では使用する時

のしつけができていたので、それがずっと積み重ねていけたらい

いと思いました。また、６年生が習熟度別の算数の授業をやって

いましたが、２クラスを３グループに分けてやっていて、一番手

をかけなければいけない子どもたちは、少人数で、先生が丁寧に

指導していました。指導者が1人多くつくということは、このよ

うな子どもたちにとっては非常にありがたいことであり、わから

ないまま進んでしまうのではなく、確実に進んでいることが幸せ

なことだと思いました。

小沼教育長 続きまして、井上委員お願いします。

井上委員 本日、茨城芸術祭の広報委員の会議に出席してきました。県の

美術展覧会は出品者が高齢化しており、いかに若い人たちの出品

を増やすかが一番のテーマとなっており、ＳＮＳを活用し、Ｙｏ

ｕＴｕｂｅなどの配信も試しています。笠間市の市民美術展覧会

も同様で、県も市も、団塊の世代の方たちが出品しなくなったら、
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出品数が半分くらい減ってしまう状況になっていますので、早め

に手を打っていかないと、美術展覧会自体の存続が難しくなって

くると思います。以前は出品していた茨城大学からの出品が最近

ないのは、大学に美術展覧会にかかわっている先生がいないとい

うこともありますが、どこに出品していいのか、どうやったら出

品できるのかが、根本的にわからない状態もあると思います。小

中学校から「書」でも「焼き物」でも、美術に興味を持って、展

覧会に出品していくという環境作りを、ＳＮＳなどを活用して周

知していければいいと思います。

小沼教育長 最後に、吉崎委員お願いします。

吉崎委員 先ほど鳥羽田委員も報告されていましたが、１１月１４日(金)

と１５日(土)につくば市で「全日本教育工学研究協議会全国大会」

が行われました。過去最大の参加者数で、約１４００名の教育関

係者が集い、６校・園の授業公開や約１５０件の研究発表会が行

われました。その中で、次の２つのことが特に印象に残りました。

１つ目は、「リアルとデジタルの組み合わせ」です。４年生の算数、

「面積」の授業では、「紙を切って１㎡の量感をつかむ活動」と、

「１㎡の紙をいろいろな図形にしたものをタブレットで撮影し、

共有ソフトを使って、クラスみんなで協働学習をする活動」が行

われていました。２つ目は、「教科・探究学習での生成ＡＩの活用」

です。２年生の生活科では、「自分たちが育てている野菜は、どう

すれば大きく、おいしく育つのだろうか。また、どんな秘密があ

るのだろうか。」という問いを解決するために、野菜作りに詳しい

方にたずねたり、本や資料で調べたり、生成ＡＩ（スクールＡＩ）

も活用したりしていました。小学校２年生でも、生成ＡＩを有効

に使うことができるのだと感心しました。

小沼教育長 ありがとうございました。ほかにございますか。

各委員 （特になし）

（６）閉会

小沼教育長 午後２時４２分閉会を宣す。
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８ 議決事項

報告第１６号 専決処分の承認を求めることについて 承認

報告第１７号 専決処分の承認を求めることについて 承認

報告第１８号 専決処分の承認を求めることについて 承認

報告第１９号 専決処分の承認を求めることについて 承認

議案第１８号 令和７年度笠間市教育委員会外部評価報告書について 可決

議案第１９号 令和７年第４回笠間市議会定例会提出議案に同意することに

ついて 可決


